

“五一”坚守筑通途

# 巴州重点公路建设者奋战正酣

本报库尔勒5月4日讯（记者 景丽君）“五一”期间，当人们享受假日休闲时光时，尉犁高速公路、那巴公路艾肯隧道、S340线等重点公路建设却热度不减。数万名建设者放弃节日休息，在工地上挥洒汗水，用坚守诠释劳动精神，为打通南北疆交通瓶颈、完善区域路网骨架辛勤劳作。

5月1日8时许，在中国交建新疆尉犁公路包PPP项目第7标段承建的尉犁高速上新光3号特大桥施工现场，机械轰鸣、吊车矗立。作为全线最长桥梁，其桥面系施工正处于攻坚阶段。

来自四川的钢筋工夫妇赵国林和郑大秀早已投入紧张作业。赵国林手持焊枪，专注地焊接护栏，飞溅的焊花在防护面罩上折射出点点光芒；郑大秀默契配合，熟练地扛运钢筋、绑扎水平筋。夫妻俩每日完成约30米护栏焊接，为大桥的施工建设默默奉献。

“劳动节在工地上过，才是咱们劳动人民的本色！”赵国林质朴的话语中透着自豪，“去年我们在这里干了大半年。看着大桥一天天成型，就盼着早点通车，能为当地百姓带来实实在在的便利。”他们的坚守，不仅是责任，更是对美好生活的不懈追求。

桥面系班组长李栋来自江苏连云



郑大秀在挂钢筋。

本报记者 景丽君 摄

港，他每天总是提前抵达现场，向工人们细致地开展班前教育：“高处作业，安全带和防坠器必须检查到位，安全是一切工作的基础。”在施工过程中，他穿梭于桥面各个工点，紧盯每一个作业环节，严格把控施工质量与安全规范。

第7标段项目负责人王欣欣说，为确保6月15日全线贯通，为第8标段提供沥青铺筑工作面，“五一”期间，项目管理团

队与前线作业工人坚守岗位，全力推进桥面系施工、防排水施工及房建施工。他们将严格按照计划节点，在6月15日前把全部工作面提供到位。

当天，在位于巩乃斯山区的那巴公路艾肯隧道施工现场，灯火通明，工程车往返穿梭，凿岩台车的机械臂持续挥舞，一派紧张有序的建设场面。

那巴公路第5标段项目部党支部书

记范贵鸿介绍，“五一”期间，艾肯隧道全体参建人员放弃休假，坚守岗位，实行“三班倒”工作制，24小时循环作业，在确保安全的前提下，争分夺秒加快掘进速度，争取早日实现隧道贯通。

7时30分许，施工队长殷仁理带领20余名工人进入隧道，替换上一个作业班组，施工迅速有序地展开。爆破后的隧道内，硝烟尚未散尽，开挖班班长旺便带领工友投入到清渣作业中。随后，支护班蔡玉林接力完成钢拱架支护，喷浆班温国强操控着湿喷机，精准地喷筑隧道壁。一道道工序紧密衔接，凿开的隧道一点点向前延伸。

来自甘肃的技术员高秉福，是隧道作业质量的“把关人”。为确保工程质量，他每天在隧道内步行超2万步，逐寸检查初支结构、防水板焊接质量。“岩层破碎，容不得半点马虎。”他蹲在掌子面旁，紧盯着工人立拱架的间距，神情沉着而专注，“工期紧、责任重，我必须守在一线，为工程质量保驾护航。”

这些奋战在巴州公路建设一线的建设者，用双手在天山深处凿出通途，以坚守兑现对百姓的承诺。他们是平凡岗位上的奋斗者，更是新时代交通建设的追梦人。他们用汗水浇筑的每一米道路，都在书写属于劳动者的荣光。

当“五一”邂逅音乐，迸发不一样的感觉

## 库尔勒街角音乐会点亮孔雀河畔



本报库尔勒5月4日讯（记者 杨柳青）3日晚，库尔勒孔雀河畔风帆广场华灯璀璨，期待已久的2025年首场“乐和巴州·大家一起唱”——库尔勒街角音乐会在此激情上演。音乐会吸引数千市民与游客驻足，在歌声中感受梨城的浪漫与热情。

近一年来，库尔勒街角音乐会以开放姿态打造城市文化会客厅，一场场公益惠民的音乐盛宴，不仅为库尔勒市文旅融合提供了新样本，更让“库尔勒街角音乐会”这张名片愈发闪亮。

库尔勒街角音乐会由巴州党委宣传部、巴州文学艺术界联合会主办，库尔勒市委宣传部、库尔勒市文学艺术界联合会承办。今年首场街角音乐会，由巴州本土乐队东兴乐队担纲演出。

“去年我们乐队几乎场场街角音乐会都参加。大家每次站在这个舞台，面对热情的观众，觉得所有的努力都值了。”乐队负责人、主唱庞旭东说，今年首场街角音乐会选在“五一”假期开场，目

的就是为了给大家的假期增添欢乐，希望能给观众带来更加完美的音乐享受。

在音乐会现场，乐队为广大市民及游客带来了《天空之城》《故乡》《七里香》《无名的人》等多首风格各异的经典曲目。动人旋律与孔雀河畔夜景交相辉映，全场观众自发合唱，将气氛推向高潮。

自2024年夏季创立以来，库尔勒街角音乐会便以每周一场的常态化演出，成为市民“家门口的演唱会”和“文化会客厅”。音乐会策划负责人黄万里告诉记者，音乐会始终秉持“艺术亲民”理念，通过多元曲风与沉浸式体验，成为连接城市人文与烟火气的纽带，持续释放文化惠民的温度。

这场在“五一”假期举办的音乐盛宴，不仅为市民与游客提供了沉浸式感受城市文化的夜生活样本，更以艺术的形式为假期注入了人文温度，让这个“五一”假期在音符的跳动中体现出别具一格的活力与温情。

我州开展“五一”期间食品安全专项检查

本报库尔勒5月4日讯（记者 谢晓艳 通讯员 陈玲惠）“五一”期间，我州迎来旅游、消费高峰。为切实保障人民群众饮食安全，营造安全放心的节日消费环境，筑牢食品安全防线，巴州市市场监管部门在全州范围内开展食品安全专项检查。

本次检查重点围绕节日热销的粮、油、肉、奶等大宗消费食品，针对超市、农贸市场、食品小作坊、景区及周边食品经营主体、餐饮服务单位等食品销售、加工场所开展现场检查，全面排查食品加工制作环境卫生隐患，严查标签标识不规范、过期食品未下架、贮存条件不达标等问题，督促经营者严格落实进货查验制度，确保商品来源可溯、质量安全。

检查过程中，执法人员同步开展食品安全普法宣传，通过现场讲解、发放宣传资料等方式，向食品经营单位和从业人员普及食品安全法律法规，强化经营主体责任意识和守法经营意识。

5月1日—3日，全州各级市场监管部门共出动执法人员336人次，检查生产经营主体704家次。对存在问题的经营主体，执法人员将及时进行“回头看”，确保整改到位。

同时，全州各级市场监管部门安排专人值守值班，积极做好食品安全突发事件应急处置工作。消费者遇到消费纠纷或食品安全问题，可直接拨打12315热线进行投诉举报，巴州市市场监管部门将依法高效处置，全力维护消费者合法权益。



消费  
拉动内需

消费成为“五一”假期的主题，购物、娱乐、餐饮、旅游……  
库尔勒市通过假日消费拉动内需，市场呈现购销两旺局面。  
图为“五一”假期市民购物消费的场面。本报记者 陈剑飞 摄